

# 爱洒支教课堂 情系山区学子

## ——记省五一劳动奖章获得者李丁炎

市十一中教师李丁炎曾荣获市优秀支教教师、市五一劳动奖章等荣誉，今年又获得省五一劳动奖章，对此，他谦虚地说：“荣誉既是鼓励，更是鞭策。在以后的工作中，我将以更高的标准严格要求自己，不断学习新的教学理念，更新教学观念，在教育教学中作出成绩，充分发挥模范带头作用。”

6月13日上午，记者来到市十一中，听李丁炎讲述了他支教山区的感人故事。

2015年秋，市教育局从全市教育系统中选拔88名优秀教师，支援鲁山、叶县的偏远贫困地区教育。李丁炎主动请缨，被分到叶县保安镇燕山中学校，开始了为期一年的支教生涯。

“我是在农村长大的，深知农村教育资源的落后、师资力量的匮乏，每次回老家听乡邻谈起这些，心里就像针扎一样难受。选择到山区支教，是一种反哺，也是一种磨炼。”李丁炎说，当时，他和同是教师的妻子商量后就报了名，虽然有点

儿舍不得两个多月大的儿子，但他觉得自己的家庭困难可以想办法克服，而贫困山区的孩子更需要自己。为了支持他支教，他的父亲从乡下赶来帮忙带孩子。

在市十一中，李丁炎教的是信息技术课，到了燕山中学校他要教七、八、九年级思想品德课。“改科难，跨级更难。”李丁炎说，为了完成支教任务，他早起晚睡，认真学习新课标，刻苦钻研教材教法，虚心向其他老师学习、请教，力求吃透教材，找准重点、难点。每天阅读大量新闻信息，把时政热点与教材知识点融合起来，运用风趣、幽默的语言，引发学生的学习兴趣。为了充分发挥自身优势，他每节课预留5分钟，给学生讲解计算机知识。课后，他与孩子们一起打篮球、打羽毛球，给他们做好吃的。

怀着一颗对教育事业的赤诚之心，李丁炎用“亲、严、细、活、实”的方法教育学生，既注重知识传授，又注重学生个性特点培养，促进他们全面发展。在他的悉心教育下，上学期末考试时，他所带的班级在学区排名中获得第二名、第三名、第四名。

虽然支教生活条件与城市相比差一些，但看到孩子们幸福的笑脸，他觉得一切都是值得的。

在支教过程中，李丁炎发现尽管享受“两免一补”，但仍有一些山区孩子因家庭生活困难有辍学的可能。于是，除了捐款捐物资助贫困学子外，他还利用周末到贫困家庭实地调查、走访，并向社会呼吁救助。

在李丁炎的奔走呼吁下，市十一中教师和社会各界爱心人士筹集5000余元和150余件衣服，于2015年寒假前发给贫困学生。他的善举也得到初中同学的大力支持，再次筹集14518.6元善款、262件衣服、228套学习用品全部发给贫困学生。为了让更多贫困学生得到帮助，他联系市义工联等公益组织，再次实地走访了贫困学生家庭，并进行了详细登记摸底，先后为数十名学生募集善款5万余元，爱心人士还对部分特困学生进行长期资助。

根据燕山中学校现有网络布局，在市十一中的大力支持下，李丁炎为燕山中学校

部署了OA办公系统，提高了该校办公效率，推进了数字化管理进程，极大帮助学校提升了教学管理水平。他还协助成立了爱心志愿者协会，让爱和奉献充满了整个校园。

2016年秋季，李丁炎支教结束，但他仍不忘那些贫困的孩子，多次去看望他们，为大家送去学习用品和生活用品。

一分耕耘，一分收获。李丁炎的辛勤付出，得到了学生的喜爱、家长的喜欢、同行的赞誉。在学校领导和同事的心目中，李丁炎是一名尽心尽职、热心助人的好同事、好榜样。市十一中副校长高凤林说：“李丁炎业务能力强，热爱钻研，兢兢业业，任劳任怨，甘于奉献。同时，也是一位乐于助人的爱心人士，是一位德艺双馨的好教师，是大家学习的好榜样。”

(本报记者 王民峰)

## 劳模风采

## 湛河治理在行动 强化督促检查 加快转型发展

### 白灌渠至张庄闸段河道综合治理工程加快征迁进度

本报讯(记者孙聪利)6月14日下午，记者随市湛河综合治理指挥部有关负责同志来到白灌渠至张庄闸段河道综合治理工程工地，一路自东向西，只见运送土方车辆来回穿梭，每隔一段距离就有一台挖掘机在作业，北岸还有几辆卡车正在清运建筑垃圾等，整个工地忙碌而有序。

白灌渠至张庄闸段河道综合治理工程是湛河综合治理主河道最后一批项目之一，全长4.2公里，主要工程包括河底清淤、修筑溢流堰、雨水涵、湛河南北两岸堤顶道路、二平台园路及景观绿化工程，于今年2月27日开工，计划年底完工。

当日，工程施工方、监理方的

负责人和工程征迁所涉及的卫东区蒲城街道、高新区遵化店镇的有关负责人及任寨村、蒲城村、蒲楼村的村党支部书记等一起讨论了土方的存放和剩余征迁任务的解决问题。

“堆土场已完成放线，剩余的两栋房子已签订征迁协议，260棵树很快就可以移除。”蒲城村党支部书记说。

“我们村需要征迁的还有一处建筑，目前正在搬运物品，预计3天内可以搬完，之后就可以拆除。”任寨村党支部书记说。

“工程进展顺利离不开市湛河综合治理指挥部和区、街道、村的大力支持。”施工方有关负责人说，接下来，他们会加快进度，按照市湛河综合治理指挥部要求，加强工地扬尘措施，争取提前完工。

### 在校时护校安园 放假后预防溺水

### 新华区拧紧学生“安全阀”

本报讯(记者毛玺玺)“排好队，慢慢走。”6月14日午时，在位于矿工路西侧的新华区建设街小学门口，该区综治办特派队员朱玉坤和队员陈晓鹏一起为学生过马路维持秩序。

今年5月，该区启动“护校安园”专项活动，针对校园安全突出问题、难点问题，进一步强化校园内部安全防范、校园安全风险排查整改、校园周边巡逻防控、涉校违法犯罪打击处理、警校联动机制、校园法制安全宣传教育等6项措施，建立完善校园安全风险防控体系。区综治办从人防、技防、物防三个方面给予保障，除派特派队员护校外，还要求本月底前辖区内所有学校、幼儿园在大门口等重要位置安装视频监控装置，10月底前安装完毕“一键式”报警装置，并接入公安机关报警平台；同时要本月底前所有学

校、幼儿园实现封闭管理，所有需要设置减速带、警示标志和隔离栏、升降柱硬质设施的，全部安装完毕。

“学生在校期间要保障安全，学生放假后依然要想办法保障孩子们的平安，尽量做到安全工作无缝隙，多管齐下为辖区学生拧紧‘安全阀’。”该区综治办副主任孙晓琴说，暑期马上到来，针对暑期未成年溺水多发现象，该区提前建立了预防未成年人溺水实施方案，重点做到“三清四到”。“三清”即可能影响未成年人生命安全的水域底数清、情况明；对低龄低年级学生特别是留守儿童等做到底数清、情况明；重点水域管理责任单位、责任人、安全巡查人员底数清、责任明。“四到”即未成年人安全预防教育到位；警示提示标志建设和危险路段防护设施整改到位；“假日课堂”“平安守护”活动落实到位；应急救援队伍、设施配备到位。

### 今夏人才交流大会21日举办

本报讯(记者沙星海)6月14日，市人才交流中心公布了2017年我市夏季人才交流大会的举办时间：6月21日8:30-16:00，求职者及用人单位免费入场。

交流大会指定官方网站为平顶山人事人才网(www.pdsjob.cn)。大会地点设在市人才市场一楼大厅。为更好地促进就业和减轻用人单位负担，用人单位免费入场，其招聘信息在平顶山人事人才网免费发布。应往届大中专毕业生、毕业研究生、各类专业技术人员、经营管理人员、“三去一降一补”中需转移就业的专业技术人员及其他各类人才可免费参会，也可在平顶山人事人才网免费注册求职信息。招聘会现场，市人才交流中心将提供毕业生就业政策宣传和咨询、就业指导；现场办理人才登记及人才入库；人事档案管理、人事代理服务及流动党员管理相关政策咨询等服务。



### 献血者日忙献血

6月14日是第14个世界献血者日。当日，市民刘建豪来到市市中兴路与建设路交叉口西北角的市中心血站平声爱心献血屋捐献献血小板，与众多无偿献血志愿者一道用实际行动迎接世界献血者日。

刘建豪1998年参加无偿献血，至今连续献血19年，截至今年6月累计献血46000毫升。

本报记者 王尧 摄

# 撸起袖子加油干 周庄大地展新颜

近年来，宝丰县周庄镇认真贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神和全县经济工作会议精神，找准新定位，开创新局面。

该镇坚持“团结实干，创新发展”的工作理念和稳中求进这一总基调，围绕“党建引领，项目推进，产业优化，文化传承”主题，通过与“三严三实”、两学一做学习教育有机结合起来，加快提升基层党建水平，不断优化发展环境，扎实推进项目建设，全力打造宝丰城区靓丽“东大门”，为推动全县经济社会发展提供有力支撑。

该镇先后荣获省创建工作先进村镇、省级卫生乡镇、省先进文化乡镇、市湛河治理工程先进单位、县先进基层党组织等荣誉称号以及全县“比干事、晒业绩”招商选资擂台赛金奖、全县2016年度经济社会发展特别贡献奖、全县2017年“比拼四季、决胜全年”擂台赛第一季度金奖等荣誉。

### 各项工作成效明显

农业产业化加速升级。该镇利用自身优势把招商选资的重点向农业领域倾斜，先后引进了多家以优质原粮、四季瓜果、花卉苗木为主的特色高效农业企业和一批畜牧养殖企业，流转土地近万亩，成立各类专业合作社25个，农业产业化初具规模，进一步促进了全镇农业产业化发展。



周庄镇党委、政府办公楼



宁洛高速宝丰站出入口

产业转型升级持续推进。随着宝丰县城不断向东扩展，该镇的区位优势逐渐凸显。该镇党委、政府先后引进八骏棉纺、天使宝棉等一批大型工业企业，弘宝瓷瓷、巨力吊装、世纪商砼、禧丰酒业等一批有实力的企业，大驰、观府、佳田

等一批知名房地产企业以及山河、宏泰、云海、欣悦城等一批餐饮、商贸企业，使镇域经济迅速发展壮大，综合实力持续提升。

项目建设不断增强。该镇党委、政府始终围绕县委工作重心，以项目建设为抓手，加快转型发展，相继完成了东五环、人民路东延及湛河源头治理工程；完成平宝路改线、孟宝复线和迎宾大道东延的征地拆迁任务以及文化产业园二期及宝酒园征地工作。乌江河段治理工作在全市参与湛河治理的5个县(区)中名列前茅，赢得了市委主要领导的高度赞扬。丁楼村一期拆迁工作被县政府记集体三等功。

为全面推进重点项目建设，该镇开展重点项目“百日攻坚”行动和重点项目大会战，加快完成各项工作任务，彰显宝丰速度。

居住环境有新改善。该镇加强环境卫生长效管理，引进专业物业公司，规范服务陈营、辛庄等6个城中村，城郊接合部和镇区的卫生保洁。与此同时，创建示范村5个、达标村4个，建立长效机制，改善全镇群众的生产生活条件，顺利完成周庄村美丽乡村申报工作。

和服务质量，着力打造“多务合一”的党建服务品牌，切实增强服务意识。

### 多措并举，攻坚克难

为确保各项工作顺利推进，该镇进一步明确目标任务，细化节点进度，真正做到“每项工作有新推进、逐个问题有落实”。

——继续实行班子成员分工负责和领导小组责任落实的条块结合工作推进法，明确项目责任主体，明确工作时限。按照“一个工作项目、一支分包队伍、一套推进计划”的要求，切实抓好工作落实。

——实行“日汇报、周通报”制度，成立督导组，强化督查手段，对项目建设进展情况开展督查，年终进行综合考核，表彰先进，问责后进。

### 不辱使命，不遗余力，实现跨越发展

加快农业产业化发展。该镇在巩固传统农业产业的基础上，做大中和寨村源泉生态农业为龙头的食用菌产业带；拓展马川新村草莓、蔬菜为引领的休闲采摘农业；提升刘湾村以红玉兰为主导的花卉种植品质；以马起营湛河源为依托打造千亩莲花基地，发展观光农业，使全镇的农业产业化亮点实现。

大力推进项目建设。该镇加快推进丁楼、谢堂、辛庄3个棚户区改造项目协调工作，全力做好皮庄、何庄棚改建设工作，打造全县人居亮点工程。

加快城镇基础设施建设。该镇持续推进紫瑞苑景观广场、程颢广场的后续建设，启动汝瓷广场建设，做好城中村和城郊接合部的创建工作。

——协调做好迎宾大道东延、人民路东侧生态廊道建设、大香山路提档升级以及昌茂路、盛宝路、昌盛路、焦桐线的道路建设征地协调工作。

——启动建设汽配城，配合做好特色商务区项目建设。

——做好周庄村美丽乡村建设工作。加大人居环境改善力度，力争到年底80%村按照县级标准成为达标村，将马起营、孙庄、东黄等村打造成全县人居环境亮点村。

全力推进脱贫攻坚。该镇以精准识别为基础，以产业脱贫为重点，按照“一村一策、一户一法”的原则，做好建

档立卡“回头看、再核实”工作。在孙庄村流转土地100亩，建成以大路蔬菜为主的农业扶贫种植园，带动贫困户种植转型，确保2017年30户52人顺利脱贫。

做好大气污染防治工作。该镇加大力度治理黄标车、“三堆”清理工作，对垃圾清运进行重点监管，坚持日产日清，杜绝垃圾焚烧行为，从根本上减少污染源；开展夏秋两季秸秆禁烧宣传，做好秸秆综合利用工作。

做大做强休闲农业旅游。该镇把湛河源莲花基地打造成江南水乡景观，成为一个环境优美、既适合休闲观光，又有产业带动发展的农业生态休闲旅游基地。

该镇深入挖掘人文历史典故，深刻



优美的农村人居环境



湛河源莲花基地

挖掘徐玉诺历史文化，建设观光采摘园和集人文书画等于一体的文化观光园。发展地方民俗风情旅游。以“官口逾方、城东第一村”的传统村落古官村为依托，将其特有的传统民俗和历史文化与非物质文化遗产三弦书、传统乐器制造相融合，发展地方民俗风情体验旅游。

该镇全体党员干部将继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，连续作战、攻坚克难，在县委、县政府的坚强领导下，撸起袖子加油干，齐心协力打攻坚，书写发展新篇章！

(本报记者 丑鹏 通讯员 赵振华) 图片由周庄镇党政办提供